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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ 

МОВЛЕННЄВОГО РОЗВИТКУ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

Скрипнюк Аліна,  

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти  

Рівненський державний гуманітарний університет  

Маліновська Наталія,  

кандидат педагогічних наук, доцент,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Стрімка динаміка сучасного життя потребує пошуку та розробки нових 

ефективних технологій в освітньому процесі. У зв'язку з модернізацією освіти в 

нашій країні відбувається постійний пошук нових ефективних інтерактивних 

технологій навчання. Освітній процес, в основі якого лежить інтерактивне 

навчання, організований таким чином, що практично всі діти є залученими до 

процесу пізнання, вони мають можливість розуміти та рефлексувати з приводу 

того, що вони знають і думають. У процесі освоєння навчального матеріалу, діти 

дошкільного віку здійснюють спільну діяльність, це означає, що кожен робить 

свій внесок у роботу, відбувається обмін досвідом, знаннями та вміннями. 

На ефективність інтерактивних технологій як інноваційного засобу, 

вказували дослідники Т. Білан, К. Крутій, Л. Калмикова та інші. Вчені 

підкреслюють, що для мовленнєвого розвитку дітей старшого дошкільного віку 

доцільно використовувати ці засоби, які забезпечують цікавий зворотний 
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зв’язок, швидкий емоційний контакт, вибір, дозованість і контроль інформації 

[2;3;4]. 

Інтерактивні технології мовленнєвого розвитку дітей спрямовані на 

активізацію мовленнєвої діяльності та формування комунікативних навичок 

дітей. Вони допомагають створювати сприятливі умови для спілкування, 

стимулюють інтерес до мови та полегшують процес засвоєння нової інформації. 

Застосування інтерактивних технологій у мовленнєвому розвитку забезпечує 

можливість розвитку не тільки мовлення, але й інших психічних процесів, таких 

як мислення, уява, памʼять. Завдяки інтерактивним методам діти вчаться не лише 

правильно будувати мовлення, а й розуміти мовленнєві ситуації, які виникають 

у процесі комунікації. 

Інтерактивні технології мовленнєвого розвитку включають методи і 

прийоми, спрямовані активізацію мовлення та розвиток комунікативних навичок 

у дітей. Однією з ефективних технологій є рольові ігри, де діти можуть 

моделювати різні ситуації спілкування, вчитися відповідати на запитання, 

висловлювати свої думки та емоції. Також важливим є використання діалогів і 

дискусій, які допомагають дітям не тільки говорити, але й уважно слухати 

співрозмовника, формулювати власну точку зору та аргументувати її. 

Інтерактивне читання сприяє збагаченню словникового запасу, розвитку уяви та 

розуміння тексту. Використання мультимедійних технологій, таких як 

інтерактивні презентації та навчальні відео, дозволяє дітям краще засвоювати 

нові слова та фрази через візуальні образи і звуки, роблячи навчання цікавим і 

захоплюючим [5, с. 37]. 

Мультимедійні технології у мовленнєвому розвитку дітей включають 

різноманітні інструменти, які стимулюють інтерес до навчання, збагачують 

мовний запас та покращують розуміння інформації через використання 

візуальних і звукових засобів. 

По-перше, це інтерактивні презентації, які дозволяють бачити яскраві 

зображення, слухати пояснення і навіть брати участь у процесі навчання, 

наприклад, обираючи правильні відповіді або пересуваючи елементи на екрані. 
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Такі презентації створюють асоціативні звʼязки між словами та їхніми 

значеннями, що допомагає дітям швидше запамʼятовувати нову лексику. 

По-друге, навчальні відео і мультфільми дозволяють дітям бачити 

мовлення у різних життєвих ситуаціях, розширюють словниковий запас і 

розвивають навички розуміння на слух. Яскраві персонажі і сюжетні лінії 

сприяють утриманню уваги та мотивують дітей поєднують текст, зображення, 

аудіо та анімацію, що робить процес читання захоплюючим. Діти можуть 

натискати на окремі слова або картинки для отримання додаткової інформації 

або прослуховування правильної вимови [2]. 

Також можна використовувати мобільні додатки та програми для розвитку 

мовлення, що пропонують різноманітні вправи і завдання на побудову речень, 

вимову звуків і запамʼятовування нових слів. Багато з таких додатків адаптовані 

під різні рівні розвитку та вікові групи, що дозволяє індивідуально підходити до 

потреб кожної дитини. Використання інтерактивних дошок та сенсорних екранів 

дає змогу створювати спільні завдання, де діти можуть малювати, писати, 

виділяти слова або інші обʼєкти, працюючи як у групах, так і самостійно. Це 

активізує не лише мовлення, а й координацію рухів [4, с. 123]. 

Таким чином, використання мультимедійних технологій у мовленнєвому 

розвитку дітей є ефективним засобом, який стимулює їхню пізнавальну 

активність, підвищує інтерес до навчання та створює позитивний емоційний фон 

під час освоєння мовленнєвих навичок. Завдяки візуально- звуковій підтримці, 

інтерактивним завданням та можливості самостійної роботи діти швидше 

засвоюють нові слова, розвивають комунікативні здібності та навички слухання, 

що в комплексі сприяє формуванню грамотного й виразного мовлення. 

Мультимедійні технології роблять освітній процес гнучким, адаптованим до 

індивідуальних особливостей кожної дитини, і є важливим компонентом 

сучасної освітньої діяльності. 
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Гуманізація освітнього простору є надзвичайно актуальною темою в 

сучасній дошкільній педагогіці. Інтерес до цього питання невипадковий, 

оскільки гуманізація середовища дозволяє створити комфортні умови для 

повноцінного розвитку особистості дитини, забезпечує емоційний комфорт і 

сприяє формуванню цінностей толерантності, емпатії та взаємоповаги (що 

особливо важливо для ситуації війни, в якій опинилась країна). У науковій 




